

Специалисты по реструктуризации предприятий из Института приватизации и менеджмента предлагают различать активную и пассивную реструктуризацию. Согласно проведенным исследованиям, организации в нашей стране более активно используют именно антикризисные меры пассивной реструктуризации (изменение структуры занятости, изменение организационной структуры, продажа ненужного имущества, сокращение численности работающих). В то же время предприятия РБ недостаточно интенсивно используют в практике мероприятия по активной реструктуризации (замена устаревшего оборудования, внедрение новых технологий, освоение новых рынков). Это свидетельствует о негативных, застойных тенденциях в экономике страны, но также дает основания надеяться на улучшение ситуации при условии использования этого резерва интенсификации производства.

Следует констатировать, что проблемы многих предприятий тесно связаны с проблемами экономики Республики Беларусь в целом. Представляется, что их решение заключается в параллельном продвижении институциональных реформ и технической помощи в реформировании крупных предприятий.

УДК 657

Студ. Кухто Ю.Ю., доц. Касиева Т.В.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОПЫТ ПРИМЕНЕНИЯ ПЛАНОВ СЧЕТОВ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА

Вопросам создания, совершенствования и внедрения планов счетов бухгалтерского учета уже более 100 лет уделяется пристальное внимание ученых и специалистов. Это вызвано необходимостью доверия к бухгалтерскому учету, повышения его управленческих функций, внедрения на его основе действенной системы налогообложения. Как известно, в XX веке интеграционные процессы начали охватывать все сферы жизни общества. В частности, в области бухгалтерского учета в 1960-1980 годах были созданы 3 межнациональных плана счетов: план счетов Европейского экономического сообщества (ЕЭС), план счетов Организации африканского единства, план счетов Латиноамериканских государств.

Так, Европейская учетная система и национальные планы счетов стран ЕЭС основаны на международных принципах проведения ревизий и стандартах бухгалтерского учета Международной федерации бухгалтеров и Европейского союза экспертов по экономическому и финансовому учету. Союзы дипломированных бухгалтеров, аудиторов и комиссаров по бухгалтерским счетам каждой страны ЕЭС принимают решения о степени обязательности использования международных норм.

Новый План счетов в нашей стране вступил в силу с 1 января 2004 года. Многие правила и способы ведения учета заимствованы из Плана счетов, действующего в Российской Федерации с 2001 года, и отвечают требованиям Международных стандартов финансовой отчетности.

В отечественной учетной системе сложились двоякие и противоречивые ситуации: с одной стороны, пересмотр типового плана счетов, как основы составления финансовой отчетности, позволяет пользователям получать более прозрачную и детальную информацию; с другой - ломка в методологии организации бухгалтерского учета влечет за собой затраты сил и средств на замену учетных регистров и программного обеспечения, "болезненно" воспринимается практическими работниками.